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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M)

2025/26:268 Det svenska biståndet till Afghanistan

Tidöregeringens neddragningar av biståndet slår hårt mot världens mest utsatta 
länder. I somras kom plötsligt beskedet att regeringen redan under innevarande 
år avvecklar biståndet till Afghanistan. Ett av världens mest utsatta länder. 
Utöver att biståndet ska fasas ut meddelar regeringen även att ramen sänks från 
200 miljoner till 70 miljoner för 2025.

Sedan talibanernas återtagande av makten 2021 har situationen för 
civilbefolkningen förvärrats avsevärt. Kvinnor och flickor är särskilt utsatta då 
deras rättigheter kraftigt begränsats. Trots det bedriver ett flertal organisationer, 
däribland Rädda Barnen, viktigt arbete på plats i Afghanistan. Arbete för att ta 
barn från barnarbete till lek och skola. De arbetar med att stötta familjer och 
bedriver ett viktigt värdegrundsarbete som gynnar kvinnor. De arbetar även 
med att stötta såväl kvinnor som män i småföretagande för att de ska kunna få 
en långsiktig egen försörjning.

Det arbetet tvingas nu Rädda Barnen lägga ned med anledning av regeringens 
beslut. De tvingas dessutom lägga ned i förtid, då Sida utifrån regeringens 
beslut valt att i förtid avsluta ett ingånget avtal och kräva tillbaka de pengar 
som redan betalats ut till Rädda Barnen för 2026. Rädda Barnen tvingas på 
grund av detta att svika barn och föräldrar som räknat med dem. Förtroenden 
som byggts upp under flera år raseras nu.

Trots att regeringen uttryckt att stödet till kvinnor och flickor ska värnas väljer 
regeringen nu att dra undan stödet till människor i ett av världens mest utsatta 
länder.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga bistånds- och 
utrikeshandelsminister Benjamin Dousa:

 

1. Mot vilken bakgrund har ministern och regeringen tagit beslutet att 
avveckla det bilaterala utvecklingsbiståndet till Afghanistan?

2. Hur ser ministern på konsekvenserna av de avtal som nu avslutas i 
förtid, och hur avser ministern att agera utifrån sin syn på frågan?

3. Vilka åtgärder tänker ministern vidta för att säkerställa att förtroendet 
för myndigheten Sida inte försämras när ingångna avtal avslutas i förtid 
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och utbetalade pengar begärs tillbaka?

………………………………………

Alexandra Völker (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


